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925. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu 
z dnia 21 grudnia 1925 r. 

o ustanowieniu cennika detalicznej sprzedaży 
wyrobów tytoniowych. 

Na podstawie art: 17 ustawy z dnia 1 czerwca 
1922 r. o monopolu tytoniowym (Dz. U. R. P. Ng 47, 
poz. 409) zarządza się co następuje: 

§ 1. Potząwszy od dnia 31 grudnia 1925 r. 
ustanawia się następujący cennik detalicznej sprze­
daży wyrobów tytoniowych, taryfy sprzedaży ogólnej 
oraz taryfy wyrobów impo!towanych: 

Et Cennik wyrobów sprzedaży ogólnej. 

Grupa 
I. C Y g ara. za 1 szt. 

I. PRO Pł\TRIf\, Flore$ Mexicanas, Gau­
deamus, Honestll, Pl antador, Santoz 
Diaz, Senator, Premiados. . . . . . 

II. EL ł\L1ENTO, Antonio Gamez, Don Ro­
drigo, Rivalidc:d, Flor de Sala, Flor de 

. IIdefopso, ~oderosa. . . . . . . . 
HI. KSII1ZE JOZEF, Książe Poniatowski, 

Angela, Colono, Documento, Don Ri­
Gudo, El Naviero, Flor ImportGl , Gloria, 
Gran Commercio, Halina, Hansa, He­
lena, Henry Coral, La Importa, Mia 
Cara, Perl a d~ Mayari, Praetores, Sa­
lutarls, Vinizios . . . . . '. . . • 

IV. HF\WF\f'Ii'IA, RF\TUSZOWE, Corena, De­
cemviri, El Trepa, Estrella, Flor Fina, 
Flor de Tibera, La Bondad, La Femina, 
La Guarda, Legi timos, Norma, Perla de 
Oro, Presidentes, Royales, Sal udo, Su­
periores. . . . . . . . . . . • 

V. BELWEDER, COMMERCIF\LES, FLOR 
DE SF\NTIAGO, f\ndC!lusia, f\rosa, f\sun­
to, Ba ronesse, Beethoven, Elegantes, 
Ę.I Orden, Emperador, Excellentes, Exper­
te, Flor de Severa, Sto Hubertus, lmm­
nita, La Vera, Marg'?t, Nelusko, Negritas, 
Orientala, Perfectos f\, Rajah, Royal 
Peer, Reverencia, Rosilla, Santa Noche, 
Saerabaya, Sport, Suprema, Tempi pas­
sati, Tosca. . . . . . . . . . • 

VI. BRYTf\NłKF\, KLUBOWE, KOPERNIK 
WF\WEL, F\rmida, F\viso, Buen Sa bor: 
Coronas, El Novalla, FGlta Morgana, Fe­
Iicit2l5, Fine f\roma, Furore, La P21lma, 
Nestor, Liberty, Orzeł Biały, Reina Chica 

groszy 

1,25 

1,15 

95 

75 

55 

45 

Grupa I. C Y g ara. 

cias, La Flor, La Sobrinas, Le ZouEve, 
La Rosa, Lucretia, Lydia, Mari~tte, 
Priłca, RamiIłete, Róża, Secunda Sort,' 
Speciales, Sylphide; N!~ 311. . . . . 

IX. JUNIOR,· LF\ PINTURł\, Bouquetts, 
Caecilia, Certificado, Coquetas; Damo­
cłes, Excellent, Excelsior, Feral, Ideales, 
IIse, Intimo, La Fineza, Mon plaisir, Re· 
gina, Trabucillos. _ . . ' . ' . . • 

X. PORTO RICO, SILESIF\, SOLEDF\D, De­
liciosas, Divinos, En tout cas, Romeo, 
N2 300, N2 500 . . . . . . _ . . 

Xl. COMME IL FRUT, MIESZF\NE Zf\GRA­
NICZNE, MUZA, Borneo imported, POn­
cho, Praeciosas, Regalia. . . . . . 

XII. CIGF\RILLOS, HF\WHNILLOS, RvicuIa, 
Champion Keeper, Connex, El Ministro, 
Exquisitos, Houbaerillas . . . . . . 

za 1 szt. 
groszy 

35 

25 

20 

15 

12 
XIII. CF\BINETTES, GF\RCIF\, Exote, Favorit, 

Flor de Sevilla, Little Darling, Noblesse, 
Patentes, Piccolo, Princessas, Privilegio . . 10 

II. P a p i e r o s y. 

1. SFINKS . • • • • • • • • • • • 
2. DF\IV\ES, Kairo. • • • • 
3. ARISTON • • · . 
4. Pł\NI. . . . . • ~ • · . 
5. EGIPSKIE, MAD EN • 
6. ERGO ......•...•.. 
7. FERVOR, Kf\Dł, KLUB, PŁł\SKIE, PRE· 

ZYDENT ....... • •..• 
8. GRf\ND-PRIX, SPORT, Warszawskie. • 
9. DF\MSKIE, Medjum. . . . • . • • 

10. AVł\NTI, Cł\PORF\L, MF\RKIZf\, Mery. 
11. RROMf\TIKA, MF\ZUR, ORZEŁ, RF\DJO, 

Cow-boy. . . . . . . . . . . • 
12. WIStF\, POMORSKIE*), Lech, Yankes 
13. SOKO.Ł Y, Wf\NDł\. . • • • • • • 

L 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

10. 
11. 

12. 
13. 
14. 

III. T Y t o n i e 
a) do papierosów: 

KIR. f ., . • • • • • • • • • • • • 

KSł\NTI . . . . . . . . . • • • 
NF\JPRZEDNIEJSZY SUŁ TF\ŃSKI. • • 
NF\JPRZEDNIEJSZY MACEDOŃSKI. • 
NF\JPRZEDNIEJSZY TURECKI. • • • 
I?RZEDNI TURECKI. . . . • • • • 
SREDNI TURECKI, Królewski • • • • 
KRESOWY. • • ••••• 
MF\CHORKF\ • • • • • • • • • • 
KRF\JOWY. • • • • 
ŻYŁKf\ • • • • • 

b) do fajki: 

· . 
• • • • 

• • • . . . . . 

za 1 szt • 
groszy 

10 
9 
7,5 
7 
6,5 
5 

4,5 
4 
3,5 
3 

2,5 
2 
1,5 

za l kg, 
zl. 

88 
75 
64 
50 
40 
30 
25,20 
20 
· 9 

5,20 
6 

30 
12,80 
10 

VII. DERBY, ORIGINł\l:., TRF\BUCQ, Brill.an­
tes, Broadway, Capitano, Clarissa, Fan­
chon, Force, Garcon, Hermanos, Hi· 
dalgo, Imperiales, Libella, Linda, Marca 
Perfecta, Marian, Ministra, Mona Lisa, 
Morena,. Non plus ultra, Palo, Perfedos, 
Pompei, Preclosa, Recłarno, Servitas, 
Zandblad . . . . . . . . • . • " 15. 40 

16. 

KF\PITf\N . • . . • • 
PRZEDNI FF\JKOWY . . 
ZWYCZF\JNY FF\JKOWY . 
Presówl<a . . . . • • 
SKRĘTKI. . . . . . . 

... 
• za 1 sztukę 

7 
0,70 VIII. fORMOSF\, KUBł\, SENNORł\, F\tlante, 

Blondina, Bławat, Casa Real, Clematis. 
El .Pagado, El Protector, Estado, Gra-

ot<) Dla okręgów pogranicznych woje:.vództwa pomor­
skiego. 
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l j. 

'2. 

1. 

IV T a b a k a d o z a ż y w a n i a . 

PRZEDNIA, WIRGIŃSKA CIEMNA. WIR· 
GIŃSKA JASNA, TABAKA ZDROWIA. 
POMORSKA CIEMNA, POMORSKA JAS· 
NA. ZWYCZAJNA . 

V. T Y t o ń d o ż u c i a. 

TYTON DO ŻUCIA W LASKACH l ROL· 
KACH 

VI. E k s t rak t t Y t o n i o wy. 

EKSTRf\KT TYTONIOWY. . • • • • 

za 1 kg. 
zł . 

6 

4 

15 

5 

B. Cennik sprzedaży wyrobów importowanych. 

a) C y g a r a: 

Firma 

:: .~., 

llsines Van der 
Elst Freres w 

"'Antwerpji 
EugeneGoulny & 

Bass w Herto-
,genbosch 

Nederlandsche Si · 
garen Fabrick 
"De Houifcar" 
Hamers & Co 
w Oisterwijk 

Compania Cadena 
wCulenborg 

Mignot et de Block 
w Eindhofen 

Jose Tinchanty 
Jjonzales et 
tomp. w Rnt· 
werpji 

f· '):''' 

Marka 

Unico Selection I 
Unico Incompa· 

rabiles 

Ftorde Caral , 

Practicus .... 
Practk us finas. 
Flor finas .... 
Regalia de Paris 
Reservados . 
Luceros, Riso· 

las " 

Senatores 

Delizios . . . . , 

Opako· 

wanie 

10 

25 

25 

25 
25 
25 : 
25 
25 

25 

25 

10 ' 

b) Tytonie do fajki: 

F i r m a 

,Britisćh f\meri'can , 
·.robatco Có. Lt. ' 

w Londynie' 

Capstan Nawycut ' . 
Glasgov!Smoking Mix-

tu re ' . ' .....• ' . 
'Va'Vetley Mixtur'e ~ • 

Cena 
za l szt. 

zł. I gr. 

2 165 
1 85 

2 30 

1 95 
2 45 
2 30 
2 30 
3, 45 

1 75 

2 10 

1 50 

Cena 
za 100 

gr. 

zl. I gr. 

13 50 

10 50 
10 50 

U,~ a g ac 1) Wyroby niewymienione w cenniku a po­
chodzące z produkcji monopolowej i znaj­
duj~ce sit:: jeszcze w obie.gu winny być 
sprzedawane według cennika z dnia 
15 pażdziernika 1925 r. wzgL niewymie­
nione w tym ostatnim cenniku wedle 
cennika z l lutego 1925 T. 

2) Wyroby wydrukowane zwykłym drukiem. 
do wyczerpania zapasów. ' 

§ 2. Zapasy wyrobów tytoniowych, . które 
w dniu wejścia w życie niniejszego rozporządzen'ia' 
znajdować się będą we wszystkich miejs ~ achsprze· 
daży tychże wyrobów, a których cena została niniej· 
szern rozporządzeniem podwyższona, jak również 
przesyłki tychże wyrobów ty~oniowych, które podług 
dokumentów przewozowych wysłane zostały przed 
dniem · wejścia w życie niniejszego rozporządzenia 
i w tym dniu lub po tym terminie zostaną podjęte 
przez odbiorców, podlegają dodatkowej dopłacie ",~a 
rzecz Polskiego Monopolu Tytoniowego w wysokości 
różnicy między dotychczasową ceną a ceną ust,apo·, 
wioną niniejszem rozporządzeniem . .. 

§ 3. Zapasy wyrobów tytoniowych, które w dt.iu 
wejścia w życie niniejszego rozporządzenia znajdo­
wać się będą we wszystkich miejscach sprzedazy 
tychże wyrobów, a których cena została niniejszem 
rozporządzeniem obniżona (pap. "Kairo", cygara · 
"Commerciales"), jak również przesyłki tychże wy­
robów tytoniowych, które podług dokumentów prZ:e· 
wozowych wysłane zostały. przed dniem wejścia w ży­
cie niniejszego rozporządzenia i w tym dniu lub po 
tym terminie zostaną podjęte przez odbiorców, po' 
dlegają bonifikacji ze strony Dyrekcji Polskiego' Mo­
nopolu Tytoniowego na rzec'z sprzedawców w wyso­
kości różnicy między dotychczasową a nową ceną 
tychże wyrobów. 

§ 4. Podstawę , do ustalenia ilości i gatunków 
zapasów wyrobów tytoniowych, podlegających w myśl 
§ 2 i § 3 niniejszego rozporządzenia dopłacie wzgl. 
bonifikacji, stanowić będą przedłożone przez sprze­
dawcówzgłoszenia zapasów oraz urzędowe zbadanie 
zapasów przez organa skarbowe. . 

Dodatkową opłatę monopolową z uwzględnie~ ' 
niem właściwego rabatu, ustaloną na podstawie pro­
tokółu sporządzonego przez organa kontroli skarbo­
wej wzg!. w braku tejże, na podstawie zgłosze[Jia, 
obowiązany jest sprzedawca bezzwłocznie, a w każ­
dym razie nie później, jak do dnia 15 stycznia !;k r. 
uiścić w P. K. O. na R-k Dyrekcji Polskiego Mono-, 
polu Tytoniowego N2 korita 30,200 i donieść o , H!m 
właściwemu urzt::dowi akcyz i monopolów państw:o­
wych, przedkładając równocześnie poświadczeniezł.o-
żenia P. K. O. oraz egzemplarz zgłoszenia_ " 

_ W razie gdyby ustalona i zapłacona p~zel 
sprzedawcę dopłata nie .odpowiadała wysokości. któ. 
rą ustalą władze skarbowe, winien jest sprzedawca 
bez~włocznie po zawiadomieniu dopłacić różnict::. 

§ 5. Wysokość bonifikacji przysługującej sprze" 
dawcom. po myśli § 3 niniejszego rozporządzenia 
ustalą właściwe urzt::dy ak~yz i monopolów pań­
stwowych, a to na podstawie zgłoszeń, przedłożonych 
przez organa kontroli skarbowej. które winni są 
sprzedawcy przesłać· właściwemu urzędowi akcyz 
i monopolów państwowych najpóźniej do dni 8 po 
wejściu w życie niniejszego rozporządzenia. 

• O wysokości przyznanej sprzedawcom hurtO-
wym bonifikacji przy uwzględnieniu właściwego ra­
batu sprzedażnego, zawiadomią odnośne władze 
skarbowe interesowanych oraz właściwy państwowy 
maoazyn wyrobów tytoniowych, jako miejsce poboru, 

j • '.: 
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który przy najbliższym poborze wyrobów tytoni:)' 
wych, przez d,mego hurtownika, zaliczy przyznaną 
bónjfikacj~ na jego dobro. 

. O wysokości bonifikacji przyznanej sprzedaw­
com detalicznym wzg!. na równi z nimi stojącym 
miejscom sprzedaży, uWiadomią odnośne władze 
skarbowe interesowanych, których rzecżą będzie 
pód]ąć przyznaną bonifikację w stałem miejscu po­
boru (hurtowni, państwowym . magazynie wyrobów 
tytoniowych wzg!. państwowej fabryce wyrobóvj ty­
toniowych) . za przedłożeniem zawiadomienia. Pań­
śtw<lwe magazyny wyrobów tytoniowych uwzględnią 
prZyznaną bonifikację prży _ najbliższym poborze. hur­
tciwhicy · zaś · wypłacą - bonifikację gotówką, przed­
kładając ze swej stronyiawiadomienie państwowemu 
magazynowj wyrobów tytoni.owych. celem uwzględ­
nienia jej , przy najbliższym poborze wyrobów tyto­
ni()wych. 

,c § 6. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży· 
cie z, dniem 31 , grudnia 1925 r. 

Minister Skarbu: · J. Ziżiecł;owski 

-926. 

RoZporządzenie Ministra Skarbu 
z dnia 21 grudnia 1925 r. 

dotyczące zmian w rozporządzeniu z dnia 
25 sierpnia 1924 r. -w · przedmiocie wykonania 
ustawy z 12 czerwca 1924 r. o opodatkowaniu 

piwa. 

_ _ . Na zasadzie art. 34 ustawy z dnia 12 czerwca 
1924 r. o opodatkowaniu piwa (Dz. U- R: P. N2 65 
poz. 635) zarządza si~ co następuj~: . . 

§ t. § 4. rozporządzenia Ministra Skarbu z dnia 
25 -. sierpnia 1924 r. (Dz. U. R. P. N2 90 poz. 850) 
otrzymuje brzmienie następujące: 

, 1 . . "Podstawę· do odróżnienia piwa pełnego, 
: piwa dubeltowego i piwa mocnego stanowi zawartość 
: w piwie ciał stałych, rózpuszczalnych, pochodzących 
. z (jiycia słodu i cukru (zawartosć ekstraktu) odnie­
. sionado odpowiadającej temu piwu brzeczki pod­
: stawowej niesfermentowal1ej (po wychłodzeniu) i wy· 
: rażona w stopniach cukromierza przy ciepłocie nor­
; maln,ej + 20° C. = + 16° R. Przepisy o używaniu 
cukromierzy zawarte są ""załączniku E do § 72. 

2. Do 31 grudnia 1929r. zezwala się na uży · 
wanie cukromierzy używanych dotychczas alegaliżo­
wanych przY ciepłocie normalnej + 171/2° C. = + 14° R D. 

'" § 2. W ustępie 4§ 53 po słowie ·"tempera· 
turze" wstawia się: ,,+ 16° R. =+ 20° c.. wzglE:dnie". 

§ 3. W § 67 wstawia się pomiedzy ustęp 
pi!,!.rwszy a drugi następujący ustęp: 
___ . "W składach hurtowych wolno spuszczać 'piwo 

z beczek otrzymanych z browaru do mniejszych na· 
czyń tylko. za piśmiennem. upoważnieniem przedsię­
b\orcy browaru. W takich wypadkach należy zazna­
czać , ' na naczyniach napełnionych w składzie firmę 
i _. adres składu. Nie zabrania ._ się przytem oznaczać 
nę - ętykietac:h lub w inny sposób również firmę bro· 
waru, z którego spuszczone piwo pochodzi", 

, 

§ 4. Ustęp 3 § 73 otrzymuje brzmienie na­
stępujące: 

. "Obliczanie wysokości zaniku odbywa się stale 
co trzy laŁa, częściej tylko wówczas, gdyby zacho­
dzące szczególne okoliczności tego wymagały. Na 
podstawie tego obliczenia i wyników sprawdzenia 
zapasów us.t i'l la si~ corocznie dla każdego browa~!u 
normę dopuszczalnych zaników". · 

§ 5. W § 6 załącznika C po słowie "CiepłoCie­
wsŁawia się: " 

,,+ 16° R. J + 20° C;), względnie". 

§ 6. § 3 załącznika E do § 72 otrzymuje brzmie­
nie następpjące: -

"Po takiem przygotowaniu bada się niezwłocz· 
nie próbę cukromierzem. 

W tym celu doprowadza się próbę do ciepłoty 
+ 20° C. (+ 16°R.) względnie + 17112° C. (+ 14° R.). 
Cukromierz winien mieć podziałkę z dokładnością 
0.1 % i skal~ od O do 14, względnie od 13% do 
26% wagowych, z odstępami podziałki około 1.4 mm:;' 
baryszówka powinna mieć średnicę w świetle około 
40 mm.'". " 

§ 7. W § 5 tegoż załącznika po słowie "cie-
płocie" wstawia się: . 

"+ 20°C. ,= + lE)O R., względnie~ . 

§ 8. Rozporządzenie niniejsze nabiera mocy 
obowiązującej z dniem ogłoszenra. 

Minister Skarbu: .J. Zdziecl)owski 

927. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu 
z dnia 23 grudnia 1925 r. 

O ustaleniu rabatu handlowego dla sprzeda~' 
ców ~yrobów tytoniowych. 

Na podstawie art. 13 i 62 ustawy z dnia 
1 czerwca 1922 t. o monopolu tytoniowym (Dz. U . 
R. P. N2 47, poz. 409) z.arządza się co następuje: 

§ t.c~~abat handlowy od wyrobów tytoniowyw. 
objętych taryfą ogólnej sprzedaży ustala się na: 

a) 3.5% ceny taryfowej dla hurtowników pobie­
rających · wyroby tytoniowe w państwowych 
magazynach lub fabrykach wyrobów tytonio­
w}!.cb, polożonych . w siedzibie ich hurtowni. 
(t. j. w tej samej miejscowości), 

b) 4%. ceny taryfowej dla hurtowni~ów pocie­
rają!=ych wyroby tytoniowe w państwowych 
magazynach lub fabrykach wyrobów tytonio­
wye,h,lpolożonych poza siedzibą ich hur· 
towni. 

c) 9% ~eny taryfowej dla detalistów, 
d) 50li c.eny taryfowej dla "domowych sprzeda; 

żywyrobów tytoniowych" (§ 6 ust. 1 rozpo­
rządzenia z dnia 20 marca 1923 r. Dz. U, R. P. 
N2 ' 4?:poz. 285). 

§ 2. :-:.Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie 
z dniem 1 stycznia 1926 r. z tym dniem ulega od­
powiedniej zmianie rozporządzenie Ministra Skarbu 


